



Publikácia odboru pre Saleziánske Misie pre komunity SDB a priateľov Saleziánskych misií



Drahi spolubratia a priatelia,

V tomto roku, v roku 2021, si pripomíname sto rokov od úmrtia dona Paola Albera, druhého nástupníka Dona Bosca. Rektor Saleziánov vyhlásil celý rok zasvätený práve jemu.

Albera, ktorý bol nazývaný "malý Don Bosco," nás zaráža svojou jednoduchosťou a svojou hlbokou duchovnosťou. Muž, ktorý nehovoril a nepísal iba vo francúzštine, ale aj v angličtine, ktorého dobre poznali vďaka trojročnej návšteve všetkých domov v Amerike a tiež pre jeho otcovský spôsob sprevádzania viac ako 1.500 Saleziánov, ktorí priamo pôsobili v prvej svetovej vojne.

Prajem vám všetko najlepšie k sviatku Dona Bosca! Aby sme sa mohli stať ako Don Albera "malým Don Boscom."

■ **Ivo Coelho, SDB**
Generálny radca pre formáciu.

Chrániť ľudskú dôstojnosť



Dnes je úcta k ľudskej osobe vo svojej jedinečnosti a vo svojich základných právach všeobecne zdieľanou hodnotou. Pre nás sa takéto poznanie nezakladá na nejakom politickom práve, ale na našej viere, ktorá hlása, že človek je stvorený na obraz Boha a že "vtelením Božieho Syna sa istým spôsobom zjednotil s každým človekom." (Gaudium et Spes 22), aj keď človek si nie je toho vedomý. Z tohto dôvodu človek so svojím každodenným životom a skúsenosťou, so svojou radosťou a námahou je cestou Cirkvi (Redemptor Hominis 14).

Preto teda, vo svetle našej viery v Kristovi sa snažíme o ochranu dôstojnosti a práv každej ľudskej osoby. Ľudské práva sú také základné, že nemôžu byť nikdy upierané bez toho, aby sa neohrozila samotná dôstojnosť osoby. Táto naša snaha nespočíva v pôsobení priamo v ekonomickej, technickej, alebo politickej oblasti, a ani v rozdávaní materiálneho príspevku na rozvoj, ale najmä vo vzdelávaní ľudí v oblasti svedomia a zodpovednosti, aby chránili vlastné práva a ich ľudskú dôstojnosť.

Don Bosco bránil ľudskú dôstojnosť svojich chlapcov tým, že ich vzdelával, aby boli dobrí kresťania a čestní občania a tým, že im pomohol vyučiť sa remeslu. Nikdy sa nebál presadzovať ich práva tým, že požadoval od ich zamestnávateľov pracovnú zmluvu, ktorá by im zaručovala primeranú mzdu a dôstojné pracovné podmienky.

Tak teda, žiť misionárskym duchom Dona Bosca zahŕňa náš konkrétny záväzok v presadzovaní ľudskej dôstojnosti a v ochrane práv, najmä mladých, chudobných a slabých, ktorí žijú na okraji spoločnosti v podobe utečencov, bezdomovcov, cudzincov najmä tých "neviditeľných," pretože nie sú ani schopní požiadať o pomoc.

■ **Don Alfred Maravilla, SDB**
Generálny radca pre misie

Na premýšľanie a zdieľanie:

- **Prečo** máme podporovať ľudskú dôstojnosť?
- **Ako** môžeme chrániť dôstojnosť a práva tých, ktorí sú v súčasnosti zverení nám?



MAGDA A IWIK: DVE MISIONÁRKY, KTORÉ PRACUJÚ ZA KULISAMI



Dievčatá, pracujete v sociálnej komunikácii v misijnej kancelárii, cítite sa misionárky?

Magda: Páči sa mi práca pre komunikáciu na Saleziánskej Misijnej Prokuratúre. Cítim, že keď pracujem za kulisami patríam do misionárskej saleziánskej rodiny. V prvom rade, chcem poukazovať na dobro, ktoré sa deje na misiách.

Iwik: Aj keď nie som na misii, môžem pomôcť tým, že napíšem o aktuálnej situácii, o dobrých misijných dielach a o tom, ako môžeme pomôcť ľuďom, ktorí sa nachádzajú priamo na mieste.

Aký je, podľa vás, váš konkrétny príspevok - ako mladých laičiek – pre misijnú prácu?

Magda: Iná perspektíva v spôsobe práce vo svete médií a komunikácie. Snažím sa vysielat' správy dostupnejším spôsobom, vytvárat' grafy a texty, ktoré sú ihneď prijaté mladými.

Iwik: Sme citlivé na problémy ľudí v misijných krajinách. Môžeme o nich hovoriť moderným jazykom kreatívnym spôsobom, použitím najviac známych prostriedkov, vytvárajúc kampane a obsah, ktoré oslovia mladých.

Ktorá je tá najcennejšia "vec," ktorú si si doniesla domov z tvojej skúsenosti zo saleziánskeho dobrovoľníctva?

Magda: Najcennejšou lekciou bolo naučiť sa žiť tu a teraz. Vďačnosť za minulosť, za udalosti dobré a aj tie náročné a netrapiť sa príliš budúcnosťou. Odovzdať všetko Bohu a byť vernou Jemu a ľuďom.

Iwik: Sú to vzťahy s ľuďmi, ktorých som tam stretla. Potom som tiež videla, že misionári sú najbližšie k ľuďom, ich problémom, poznajú realitu miest, kde pôsobia. Ich pomoc je priama.



Magdalena Torbiczuk (Magda)

Z Twardogora, Wrocław. Od roku 2015 pracuje na oddelení médií v Misijnom Centre (SOM) vo Varšave ako odborníčka na spoločenské médiá. Pracovala ako dobrovoľníčka v Odeze /Ukrajina/, Jeruzaleme /Izrael/ a Betleheme /Palestína/.



Iwona Błędowska (Iwik)

Zo Żyrardowu, Varšava. Pracuje na oddelení SOM od roku 2019. Pomáha tiež s formáciou misijných dobrovoľníkov. Pracovala ako dobrovoľníčka na jednej technickej škole v Gisneyi v Rwande.

F
Ó
R
U
M

Fenomén utečencov

Fenomén utečencov a vyludnených vnútrozemí je témou veľmi aktuálnou, ktorá vytvára pre nás novú misijnú hranicu.

Iba v roku 2019, 79.5 miliónov ľudí bolo donútených utiecť z vlastnej krajiny. Z toho 26 miliónov utečencov, väčšinou prichýlených v susedných krajinách a 45.7 miliónov z vyludnených území. 40% z nich sú maloletí a toto nám kladie otázku a motivuje nás, ako Saleziánsku Rodinu, aby sme našu prácu vykonávali aj naďalej na piatich kontinentoch pre túto skupinu mladých, ktorí trpia, majúc to privilegium, že môžeme byť medzi nimi.

■ Marco Fulgaro, refugees@sdb.org

**FEBRUÁROVÉ
SALEZIÁNSKE
MISIJNÉ
ÚMYSLY**

Násilie na ženách

Za empatiu a lásku pre ženy v Poľsku, ktoré prešli skúsenosťou potratu.

Modlime sa za ženy, ktoré boli obeťou násilia, aby boli chránené spoločnosťou a ich utrpenie bolo vzaté do úvahy a boli vypočuté.

/Modlitebný úmysel pápeža Františka/

EURÓPA

